

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 4-11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) földszint. Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Versenyben a diákság

A diósgyőri munkásság versenyfelhívása hatalmas visszhangot keltett az egész országban. Rövid hetek alatt százezre csatlakoztak a felhíváshoz az üzemek, majd a mezőhegyesi állami gazdaság kezdeményezésére a dolgozó parasztság is bekapcsolódott az első országos szocialista munkaversenybe. Lelkes, öntudatos felhívások és válaszok röpködtek az ország egyik végétől a másiktig megyék és városok, községek és falvak küldik meg egymásnak versenyüzenetüket, elfogadják a felhívásokat, új pontokkal bővítik azokat. Versenylázban ég a dolgozó nép, felárad a magyar virtus, az a virtus, amely már valóban a nép igaz ügyéért cselekszik.

Természetes, hogy az iskolákban és egyetemeken tanuló ifjúság sem maradt távol az országos mozgalomtól: fiatalságunk is felismeri a közös célt: jobb és jobb munkával valószínű meg nagy nemzeti feladatainkat, az országépítést a Népröpre programnyilatkozatában és a Népröpre március 15-i országos kongresszusán Rákosi Mátyás hatalmas beszédében vázolt országépítő tervét.

A MEFESZ technikus köre fordult elsőként versenyfelhívással az ország diákságához s a verseny legfőbb céljaként jelölte meg a megfelelő számú, jól képzett szocialista szakember munkába állítását. A felhívás kiemeli, hogy az értelmiségre fontos szerep hárul az új magyar társadalmi rend kialakításában s ennek érdekében a munka és a helyállás legteljesebb mértékét kell tanúsítani mindenkinek azon a poszton, ahová a népi demokrácia állította.

A diákság lelkesedéssel vállalta a verseny feltételeit s a bölcsész-hallgatók is csatlakoztak a kihíváshoz. Lukács György professzor hangsúlyozta a bölcsészkar hallgatói előtt, hogy minden kollégiumon és minden vizsgán, melyet ebben az évben az egyetemi hallgatók tesznek, maga a MEFESZ, vagyis az egyetemi hallgatók szervezete fog vizsgálni. Eppen ezért kifejlesztik a főiskolai tanulókat, akik a közöségi munkával, a munkafegyelmeg megszilárdításával, a professzorok és diákok szorosabb együttműködésével tanulmányaik színvonalát emeljék.

A tanulóörök legfőbb célja szocialista szakemberek kiképzése. A népi demokrácia életében ez a mindennapi élet követelményeit teljes mértékben teljesítő új diák-típus kialakítása. A szocialista szakembernek készülő diák nemcsak tanul, hanem tudja is, hogy miért tanul. Tisztán látja maga előtt a célt: népe nagy gazdasági és társadalmi terveinek megvalósítását: s ismeri az eszközöket is, melyekkel a legrovidebb úton, a legnagyobb sikerrel érheti el a célt. A diákság felismerte, hogy a kollektív tudományos munka célszerűbb, mint az egyéni erőfeszítéssel fáradságosan megszerzett tudás. A szocialista tanulmányi verseny lényege, hogy aki a versenyben elmarad, azt a többiek, akik előbbre haladtak, segítik munkájában. Ilyenformán a versenynek mindenki csak győztese lehet, ha képességgel arányában

Szakasits Árpád köztársasági elnök nyitotta meg az Országos Mezőgazdasági Kiállítást

Fel kell szabadítanunk dolgozó parasztjaink millióit az ósdiság, a káros hagyományok hálójából hogy közös erőfeszítéssel lássanak hozzá a falu szocialista építéséhez! — mondotta a köztársasági elnök

Szerdán délelőtt ünnepélyes keretek között nyitották meg az Országos Mezőgazdasági Kiállítást és Tenyészállatvásárt. A megnyitó ünnepségen megjelentek Szakasits Árpád köztársasági elnök, Dobi István miniszterelnök, Nagy Imre az országgyűlés elnöke, a kormány tagjai, valamint a politikai és gazdasági élet sok más kiválósága.

Csala István földmívelésügyi miniszter a megjelenteket üdvözölő beszédében hangsúlyozta, hogy a magyar nemzetgazdaság egyéb területei után a mezőgazdaságban is megkezdődik a szocializmus építése. A dolgozó parasztság között mind többen ismerik fel, hogy boldogulásuk útja a szövetkezeti termelés. A dolgozó parasztság eredményeit az ipari munkásság segítségével és vezetésével nem tudja volna elérni. A munkásság és dolgozó parasztság szövetkeztette lehetővé az eddigi sikerek elérését és csak ez biztosítja a magyar mezőgazdaság további fejlődését.

Ezután Szakasits Árpád köztársasági elnök megnyitotta a mezőgazdasági kiállítást és tenyészállatvásárt.

— A mezőgazdasági kiállítás és tenyészállatvásár — mondotta a köztársasági elnök — nem új intézmény. Korábban azonban csak a grófok, papok és kulákok földjének termékeit, valamint a feudális nagybirtokrendszer tenyészállatait mutogatták itt, míg a szegény dolgozó paraszt legfeljebb csak bémészkozhatott a kiállításban, holott az ő verejtékének gyümölcseit hordták itt össze. A mostani kiállítás elsőként mutatja be azt az állatállományt, amely agrártermelésünkben a magyar falvak életében megadul és egyre gyorsuló ütemben megy végbe. Népi demokráciánk nemcsak az okát kezére juttatta a földet, akkik azt megművelik, hanem gondolt a felszabadított föld felszabadított embereinek jövőjére, az ország jövőjére, a városi dolgozók szükségleteire, a dolgozó parasztság életének felemelésére is. Kormányzatunk helyesen ismerte fel, hogy a kis- és törpebirtokok, de még a középparaszti földek egyéni és régmódi művelése sem szolgálja a fejlődést és hogy megkedvünk, ha nem lépünk a forradalmian haladó agrártermelés útjára. Kormányzatunk a felszabadulás óta sok gondot fordít dolgozó parasztjaink megsegítésére. Ennek köszönhető, hogy az úgazdák megerősödtek és nem inog alaktuk a

föld, mint a feudális nagybirtokrendszer idején. Mezőgazdasági termelésünket olyan színvonalra sikerült emelnünk, hogy az ország lakosságának zavartalan ellátása biztosítható volt és még kivételre is jött. De a magyar mezőgazdaságra ennél sokkal nagyobb feladatok hárulnak. A magyar iparok, különösen az ötéves terv végrehajtása során rengeteg, hazánkban fel nem lehető nyersanyagra lesz szüksége. Ezeknek legnagyobb részét mezőgazdasági kivitelünk révén kell megszerezni. Ugyanakkor azonban népiük ellátását is fokozni kell, hogy az országban életerős, egészséges nép élhessen. Ezeket a feladatokat a régi módra és a régi eszközökkel nem lehet megoldani. Fel kell szabadítanunk dolgozó parasztjaink millióit az ósdiság, a káros hagyományok hálójából, hogy felismerjék a szövetkezeti termelés, a kollektív gazdálkodás felülmúlhatatlan előnyeit, önkéntesen társuljanak hozzá a falu szocialista építéséhez. Már eddig is komoly haladást értünk el, amelyről ez a kiállítás is bizonyítást szolgáltat. A szövetkezeti termelés eredményeit és a szövetkezeti tenyészállatok a legszebb reményekre jogosítanak. De ez még csak a kezdet. Jövőre még külső, egészen más képe lesz a kiállításnak: a fejlődő agrárszövetkezeti gondolat nyomja majd rá a bélyegét. Kormányzatunk rajta lesz, hogy ez a fejlődés egyre jobb eredményeket hozzon magával. Ezen a téren a legfontosabb feladat a mezőgazdaság gépezetése. Ez év végéig 220 gépalom és 3555 traktorja dolgozza majd meg kispasztyjaink és szövetkezetek földjét. Gyáraink is egyre nagyobb mennyiségű műtrágyát bocsátanak a mezőgazdaság rendelkezésére. — Állatállományunk gyorsulva valamennyi állatfajában elérte a békebeli mennyiséget és egész sor helyes intézkedés szolgálja majd állatenyésztésünk további gyors fejlődését. Természetes, hogy a mezőgazdaság fejlődésének fokozására felelősséget vállalunk a munkások, a parasztság, a városi dolgozók, a tanuló ifjúság, a katonaság és a szovjet népek között. A mezőgazdaság fejlődésének előmozdítására felelősséget vállalunk a munkások, a parasztság, a városi dolgozók, a tanuló ifjúság, a katonaság és a szovjet népek között.

tünk, amelyek majd nemesített vetőmaggal és tenyészállattal látják el dolgozó parasztjainkat. Ez év végéig mintegy 200.000 katonai állományban termelnek az állami gazdaságok nemzeti vállalatok. — Hiszünk és tudjuk — fejezte be beszédét Szakasits Árpád — hogy az ötéves terv áldásait népünk békében és nyugalomban élvezheti és hazánk a világ egyik legvirágzóbb országává, fejlett mezőgazdasággal bíró ipari országgá lesz.

A köztársasági elnök ezután kiemelte a kiállítás meglátogatói között a kiállítás csarnokait. Az első csarnokban hatalmas dokumentációs anyag szemlélte a városi ipari dolgozóinak a dolgozó parasztsággal való felbonthatatlan szövetségét. Színes térkép mutatja az egész országot átfogó szövetkezeti hálózatot és a dolgozó pa-

rasztság munkáját korszerűsítő géppálmások. Bizonyára nagy közönsége lesz a vásáron kiállított talajjavító géppálmások, amelyet munkaközben láthatnak a vásár látogatói. Láthatók a mezőgazdaság többi gépcsoportjai is. Igen érdekes a magyar erdőgazdálkodás csarnoka is, a korszerű faleparió mellett ott van az a hatalmas tölgypálmák, amely még Dózsa György idejében szökött szárba. Tanulságosak a futóhomok elleni küzdelem ábrái. Az Országos Vizsgázóközpont Hivatala bemutatta a tervszerű vízfelhasználás eredményét. Bemutatta a kiállítás a falvak villamosításának fejlődését is. A tenyészállatok istállóiban már kifüggesztették a díjazást feltüntető táblákat. Az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek, földművelőszövetkezetek gazdái sok díjat nyertek, ápolat, gyönyörű állattalakkal.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Tenyészállatvásár szemléltető bizonyította annak, hogy a magyar népi demokrácia a falu dolgozóinak életszínvonalát emeléséért szolgálja és a magyar mezőgazdaság fejlesztésén, a szövetkezetek és géppálmásokon keresztül céltudatosan építi a szocialista Magyarországot. (MTI)

A párisi békevilágkongresszus korunk történelmének fordulópontja lesz

Politt az angol kommunista párt főtitkára, a Daily Workerben azt írta: hogy mindjárt fellebben a lepel a Marshall terv, a nyugati szövetség, a brüsszeli, Atlanti és csendesóceáni egyezmények titkos céljairól. Lépésről-lépésre szervezik a háborús szövetséget, építik a hadi támaszpontokat, pazarolják az óriási összegeket a népek békes életét fenyegető bűnös erőszaktetés érdekében. A világ már most is eléget szenvedett ezeknek az előkészületeknek a hatásaitól. A francia és olasz nép már a veszély tudatára ébredt, a kormány és rendőrség titálma ellenére tüntet az Atlanti egyezmény ellen. Angliában is növekszik a veszély felismerése.

Politt végül megállapítja, hogy a párisi világkongresszus korunk történelmének fordulópontja lesz, mert áttöri a hazugságok vasfüggönyét. Ezeket a vakmerő hazugságokat a háború előkészítésén dolgozó külügyi hivatalok gyártják. A háborús uszítók azonban a Szovjetunióban, a kelet-európai országokban félelmes akadályokba ütköznek, mert ezek az országok a béke ügyének szentelik minden erejüket.

A békekongresszusra utazó szovjet küldöttek nyilatkozata

A newyorki békekongresszusra utazó szovjet küldöttség az oroszországi Shannan repülőtérről indul az Egyesült Államokba. Az elindulás előtt Fagyajev, a küldöttség vezetője kijelentette:

— Csoportunknak legőszintébb

A FRANCIA ÉRTELMISEKIEK TILTAKOZÁSA

A francia értelmiségiek tiltakozó levelet intéztek a párisi amerikai nagykövethoz a newyorki békeertekezletre meghívott francia kiküldöttek beutazása engedélyének megtagadása miatt. Tiltakoznak az engedély megtagadásának indokolása ellen is, az ellen, hogy az amerikai kormány Franciaország vallásos, tudományos és művészeti életének képviselőit azzal gyanúsították, hogy erőszakkal meg akarják dönteni a mostani amerikai kormányt, vagy megölni annak vezetőit. Az amerikai kormány lépése kísérlet arra, hogy megakadályozza a két nép művelődési javainak kicserélését. A párisi világkongresszus előkészítő bizottságának közlése szerint eddig 250 milliárd ember csatlakozott a mozgalomhoz. Ez a szám csak ideiglenes, mert a csatlakozók száma szinte óránként nő. Ugyan Pritt az angol parlament tagja a világhírű jogász is csatlakozott a békekongresszushoz azzal az indoklással, hogy a népre támaszkodva kell elenézni a háborús erőket. A béke hívei előző évek ahhoz, hogy megmentsék a világot újabb világháború katasztrófájától.

minden, elvégez előrehaladás érdekében.

A szocialista értelmiségi szakember nem egyéni, hanem közösségi célok megvalósítására törekszik, ugyanakkor azonban tisztán kell látni azt is, hogy ez az út az egyén fejlődése szempontjából is a legszebb lehetőségeket tárja fel.

A diákság versenye biztosított ad arra, hogy a tanulás és a nevelés nem jár többé külön úton, nem szakad el egymástól, hanem szoros egységben halad az új értelmiségi típus kialakításának végső célja felé. A szaktudás elsajátításával párhuzamosan folyik a felszólalások és egyetemeken, de a közép- és alsófokú iskolákban is a diákság gazdasági, politikai és társadalmi nevelése. A tanulmányi munkaversenyek segítségével olyan szellemet alakít majd ki, amely a felnőttek munkájához hasonlóan a tanulás is a becsület és dicsőség méltó feladatává avatja.

lákban is a diákság gazdasági, politikai és társadalmi nevelése. A tanulmányi munkaversenyek segítségével olyan szellemet alakít majd ki, amely a felnőttek munkájához hasonlóan a tanulás is a becsület és dicsőség méltó feladatává avatja.

Igazolványképek tipusában, Horváth-foto Simonffy-utca 1-b

A szovjet rádió hirmagyarozója az Atlanti szövetség támadó jellegéről

Lineckij, a moszkvai rádió hirmagyarozója megállapítja, hogy a világ népei az angol-amerikai propaganda ködösítése ellenére is nagyon jól látták, hogy ez a katonai szerződés támadó jellegű. Az angol és katonai sajtó tele van a katonai készülődésről szóló hírekkel. Az állítják, hogy minden intézkedés védekező jellegű, de ezt senki sem hiszi el és különösen nem hiszi el azt a kihívó hazugság, hogy a nyugati békeszerződés szocialista hatalom, a Szovjetunió, amelynek népe békés, építőmunkának szentelt életet s amelynek költségvetése csak 19 százalékos fordít katonai célokra, valójában is háborúval fenyeget. A hadadó demokratikus elemek a nyugati országokban is ünneppélesen kifejezik, hogy készek teljesíteni kötelességüket az emberiség iránt. A népek békeábráiból sorakoznak fel és nem azok oldalán, akik katonai tömböket alakítanak.

Az Új Kína hírnagyok megállapítja, hogy az Atlanti Szerződés fenyegeti a békét és biztonságot. A béke és haladás erői azonban az egész világon olyan mértékben kifejlődtek, hogy meg tudják akadályozni a háborús uszítók terveinek megvalósítását. A kínai nép szabadságharcának diadalos fényes bizonyíték arra, hogy a béke erői keresztülhúzzák az imperialisták számításait.

A Newyork Post diplomáciai szerkesztője is megállapítja, hogy az Atlanti Szerződés háborúra és nem békére irányul. Az USA kormányköréi a szerződéssel kapcsolatos tárgyalások során válaszul elé állították a kizsármított résztvevőket, hogy vagy aláírják az egyezményt, vagy nem kapnak amerikai támogatást. Így szereztek szövetségeseket a háborúhoz ahelyett, hogy előmozdított volna a béke ügyét — írja az amerikai lap.

A nyugati országok népei változtatlanul hevesen tüntetnek a katonai szerződés szerve ellen. Különösen Olaszországban gyakoriak és nagyarányúak a tiltakozó tüntetések. A római Olasz-Szovjet Társaság kiáltványában hangsúlyozza, hogy Olaszország nem akar a Kelet-Európa ellen irányuló háborús kalandok előőrsé lenni, hanem barátságban akar élni minden nemzettel, különösen a Szovjetunió békeszerető népeivel.

Dániában a főváros haladó elemeinek tízezerrel vonultak a parlament elé és népszavazást követeltek, miközben a dán képviselőház a csatlakozás kérdéséről tárgyalt. A jobboldali szociáldemokrata kormány erős rendőri intézkedéssel akarja a tömegek szavát elfojtani.

AZ ATLANTI EGYEZMÉNY AMERIKA IDEGESSÉGÉT NŐVELI

— írja a Yorkshire Post, az angol konzervatív párt lapja. — Még ezek az amerikaiak is, akik helyeslik az Atlanti Egyezményt, aggódnak, vajjon a fegyverkezési súlyos terhei nem akadályozzák-e meg a gazdasági újjáépítést. Ez a kérdés komoly gondot okoz mindazonáltal, akik emlékeznek arra, hogy a fegyverkezés a múltban soha nem akadályozott meg egyetlen háborút sem és hogy gyakran inkább a támadás előjártékának látszott. Az Atlanti Egyezménynek ügylétszik az a célja, hogy a Szovjetunió „megjessze”. Eddig ezekben csak az Egyesült Államok idegességét növelte.

A NÉPEK ELUTASITJÁK AZ ATLANTI SZERZŐDÉST

A moszkvai rádió közlése szerint Ausztria demokratikus közvéleményében nagy nyugtalanságot keltett a bécsi angol sajtószolgálatnak az a közlése, hogy Ausztria nyugati övezetei a megszállás tartalma alatt önműködően az Atlanti egyezmény rendelkezései alá esnek. Nemrégiben az egyik bécsi lap sürgette Ausztria csalákozását az Atlanti egyezményhez, ez a hang azonban nem az osztrák nép hangja. Ausztria dolgozó nem akarják, hogy hazájuk nemzetközi ellentétek szinté-

rété váljék. A bécsi demokratikus sajtó legutóbbi közlései az amerikai csapatoknak az Enne-vonal megerősítésére irányuló rendszerről ugyancsak tiltakozásokat váltottak ki. Ausztria dolgozó népe körében. Az Abend c. lap utal arra, hogy

„A magyar asszonyok emlékeztében még elevenen élnek a háborús esztendők szörnyűségei!”

Az MNDSz országos vezetőségi ülésének felhívása a dolgozó magyar asszonyokhoz

A Magyar Nők Demokratikus Szövetségének Országos Vezetősége szerdán délután ülést tartott.

Jóború Magda főti kár megnyitott beszédében bejelentette, hogy a Nemzetközi Nőszövetség és a békéért harcoló értelmiségiek nemzetközi irodája azt javasolta, hogy a béke harcossai apr. folyamán kongresszusra üljenek össze. A nők világszerte tudtára ébredtek erejüknek és tudják, hogy ha összefognak megakadályozhatják egy újabb háború kitörését. A magyar nők is szívvel-lélekkel részt vesznek e hatalmas nemzetközi békefront küzdelemben. Küzdeni kell azonban a még hallható pacifista megnyilvánulások ellen, mert a pacifista jelzők csak az imperialisták malmára hajtják a vizet.

A főtitkári megnyitót után Hadas Jánosné, Baranya megye dolgozó asszonyainak nevében hangszólította, hogy örködni kell afelett, nehogy lehetővé váljék még egyszer egy olyan ellenforradalom szervekedés Magyarországon, mint amilyenből a Mindszenty-per lerántotta a leplet. Járó Dóra bejelentette, hogy március 26-tól kezdve „görög-hetét” április 7-től kezdve „spanyol-hetét” rendez az MNDSz, hogy kifejezze a magyar asszonyok szolidaritását, a szabadságukért hőiesen küzdő görög és spanyol nők iránt.

ORTUTAY GYULÁNÉ HATÁROZATI JAVASLATOT TERJESZT ELO

Ezután Ortutay Gyuláné határozati javaslatot terjesztett az Országos Vezetőség elé. A határozati javaslatban az MNDSz örömmel üdvözölte a Nemzetközi Nőszövetség és a békéért harcoló értelmiség nemzetközi irodájának javaslatát, hogy a béke harcossai április folyamán kongresszusra üljenek össze. A magyar asszonyok emlékeztében még elevenen élnek az elmúlt idők borzalmai. Nem felejtették el

Ausztriának az szakatlati egyezménybe való bekapcsolásáról szóló angol nyilatkozat az ország kette szakítására irányuló lépést jelenti.

Az Oesterreichische Volksstimme c. napilap szerint a nyugati hatalmak az Atlanti Egyezmény révén Ausztria nyugati részének annektálására törekszenek

a fronton és az oszrom alatt elpusztult hozzátartozóikat a háborús esztendők szörnyűségeit és nyomorát. A Szovjetunió támogatásával és a magyar dolgozók önfelajdózó munkájával újjáépített országunk békéje felett a magyar asszonyok féltő gonddal őröknek. Ugyanakkor szerte a világon egyre támadóbban törnek a béke ellen a nyugati imperialisták, akik a közelgő gazdasági válság elől háborús készülődésekkel próbálnak menekülni. De a békére vágó népek sorában az asszonyok nem csüggednek nem vesztik el hitüket, bátorságukat, mert látják, hogy világszerte hatalmasabb és egyre erősebb a békét akaró népek szövetsége az imperialista fronttal szembenálló békefront. A békéltábor élén ott áll a béke hatalmas bástyája: a szocialista Szovjetunió.

A békétábor egyre növekvő ereje erőt és bizalmat önt belénk. Nem szabad azonban elbizakodnunk. Nem szabad pacifista illuziókba ringatózni és nem szabad a békét folyó harcban egy percre sem lelkünkadni. Ellenségeink csak akkor vállanak teljes kudarcot, ha a béke erőinek összefogása harcossá ezírd és megbontathatatlanság lesz. Ezért a magyar dolgozó asszonyok bizalommal fordulnak az áprilisi békekongresszus elé, amely a békéért folyó nagy küzdelem fontos állomása lesz.

Az MNDSz felhív minden becsületes dolgozó magyar asszonyt, csatlakozzék ahhoz a hatalmas táborhoz, amely világszerte készül a párisi békekongresszusra. Járuljunk hozzá a párisi békekongresszus sikeréhez, amely újabb hatalmas csapás lesz a háborúra uszító imperialistákra, és újabb győzelmet hoz a népek szabadságáért és jólétéért küzdő békefrontnak.

A határozatot az MNDSz országos vezetősége egyhangú lelkesedéssel elfogadta s ezzel az ülés végét ért.

A legközelebbi ülést ma, csütörtökön tartják, napirendjén a népek a bűntető igazságszolgáltatásban való részvételéről és a fellebbviteli egyszerűsítéséről szóló törvényjavaslattal.

Két törvényjavaslatot fogadott el az országgyűlés

Az országgyűlés szerdai ülésén Barcza Sándor előadó ismertette a községi vállalatokról szóló törvényjavaslatot Hangsúlyozta, hogy a javaslat a Nemzeti Vállalatok mintájára megteremtí az önkormányzatok tulajdonában álló vállalatok sajátos formáját: a községi vállalatot. Az eddigi tapasztalatok már igazolták, hogy ez a vállalati forma az állami gazdálkodás igényeinek megfelelő.

Az országgyűlés a javaslatot elfogadta.

Ezután Justus Pál előadó ismertette a magyar közlétársaság és a román népközlétársaság között az állami tulajdonú egyes kérdéseinek szabályozása tárgyában Bukarest-

ben kötött egyezmény becikkelyezéséről szóló törvényjavaslatot. Rámutatott arra, hogy az állampolgársági ügyvel kapcsolatos kérdéseket mindkét ország kormánya és vezető pártja a szétlani nemzetiségi politikai elv alapján oldotta meg s ezzel jelentős lépést tett a két ország barátságának megbontathatatlanságáért.

Az országgyűlés a javaslatot mind általánosságban, mind részleteiben elfogadta.

A legközelebbi ülést ma, csütörtökön tartják, napirendjén a népek a bűntető igazságszolgáltatásban való részvételéről és a fellebbviteli egyszerűsítéséről szóló törvényjavaslattal.

Vármegyénként mezőgazdasági igazgatóságokat szerveznek

A hivatalos lap közli a kormány új rendeletét a mezőgazdasági igazgatóságok megszervezéséről. A mezőgazdasági igazgatóságok a tervgazdálkodás hatályosabbá tételére és a földművelésügyi szervek egységes működésének biztosítása érdekében, vármegyénként mezőgazdasági igazgatóságok létesítését rendelte el a kormány.

Az igazgatóságok élén a mezőgazdasági igazgató áll. Az igazgatót és a személyzetet a földművelésügyi tárca alkalmazottai közül a földművelésügyi miniszter nevezi ki. Az igazgatóság ügykörebe a következő feladatok tartoznak: növénytermelés, növényegészségügy, állattenyésztés, állategészségügy, szőlőkezelés, gépesítés, szőlészet, borászat, méhészet, selvtenyésztés erdészet.

védészet, kertészet, aszófokú mezőgazdasági szakoktatás.

Az igazgatóság működésének megkezdése napján megszűnik a vármegyei gazdasági felügyelőség, a vadászati, szőlészeti és borászati, kertészeti, selyemtenyésztési, méhészeti, lötenyésztési felügyelőség, a körzeti növényegészség-

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Csütörtökön este fél 8 órakor

Végállomás kiszállni!

Zenés bohózat 3 felvonásban

ségügyi szervek, a törvényhatósági állatorvos és az üzemanyagellenőrök működése. Feladatkörüket az igazgatóság látja el.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVESZET

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Csütörtökön este fél 8-kor: Végállomás kiszállni, Arany-béret. Pénteken este fél 8-kor: Sybill, A-béret.

Szombaton este fél 8-kor: Az ügyvéd és a férj, Ady-béret 24. Vasárnap du. fél 4-kor: Végállomás kiszállni, Béretüznet.

Vasárnap este fél 8-kor: Végállomás kiszállni, Béretüznet. Hétfőn este fél 8-kor: Sybill, Ady-béret.

Színházi közlemények

Felét heti színházjegyeknek ha bérletet vált, vagy meghosszabbítja bérletét, még 10 előadással Kényelmes fizetési részletről felvilágosítást ad a színház irodája.

Végállomás kiszállni az idény legnagyobb sikerű zenebővítése van ma, csütörtökön este a színház műsorán a színpadon hirdették „Ocskavics nagyban” vizjáték helyett, melynek bemutató előadását a rendkívül nagy előkészületek miatt a jövő hét szerdájára kellett halasztani.

Pénteken este a gyönyörű muzsikájú Sybill nagyperet kerül színre a bemutatkozó előadás negyszerű szereposztásában.

Szombaton este Az ügyvéd és a férj zenebővítétek újdonság az idei színpadban utódjára kerül színre. Három óra kacsagás és jókedv.

Kodály Zoltán Debrecenben

A Kollégiumi Kórus „történetek” külföldi turnéi és nemzetközi sikerei után is leghatalmasabb erőpróbája a vasárnapi Bartók—Kodály énekkarzenekari hangversenye lesz.

A hangverseny műsora világbemutató jellegű: a műsorra tűzött három mű, a Cantata Profana, a Concerto és a Psalmus Hungaricus egy műsorban még sohasem szere-

Budapest új alpolgármestere Simon Lajos bördíszműves

Budapest törvényhatósági bizottsága szerdai ülésén választotta meg az alpolgármesterré kinevezett Fodor Gyula utódát. Az alászára a hivatalos helyén Simon Lajos bördíszműves, továbbá Perényi Dező Miskolc város tanácsnoka és Völgyesi Zoltán

MOZIK mai műsora:

APOLLO

A szerelem és a gazdaság harca:

Pénz ördögei

Izgalmas angol film, John Mc. Cal főszereplésével

VIGSZÍNHÁZ

Leleketlen, kegyetlen, mindenre kapható titokzatos asszony!

Bedélia

Margaret Lockwood, Jan Hunter főszereplésével

METEOR

Ma utódjára Kacsagás és vidámág filmje:

Uborka, a repülőtergyöngye

Előadások: Apollo és Vigszínház: 4, 6, 8 órakor.

Meteor: 4, 6, 8, 10, 12 órakor.

pelt. A keddi nap folyamán már Szöke Tibor, a budapesti MAV Szimfonikusok kitűnő karnagyja próbált már a kórusal Csenki Imre kórusával ismét egyedülálló munkát végezni. Szöke Tibor karnagy, a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott a kórus pompás felkészültségéről, a tiszta, szép intonálásról.

Hogy milyen nagy eseménye az egész ország zenei életének a vasárnapi hangverseny, mi sem bizonyítja jobban, hogy a hangverseny alkalmával a város vendégeként Debrecenbe érkezik Kodály Zoltán, a műsoron szereplő Psalmus Hungaricus szerzője is.

Osszel újabb ezer munkás kerül a műszaki főiskolára

Még ebben az évben újabb ipari szakoktatási intézmények létesülnek. Ezek között megnyílik az ödi és diósgyőri tanműhely is. Jelenleg 500 speciális jellegű új szakmunkásképző tanfolyam működik. Ez év őzén a műszaki főiskolára, amelynek már is több mint 2200 hallgatója van, ismét több mint ezer munkás kerül és kezd meg tanulmányait. Általában az ipari tanulás te-

lé különösen a szegényparasztság gyermekei fordulnak nagy lelkesedéssel. A parasztfiúságok is főként a mezőipari érdekl. Ipari szakoktatásunk segíti elő a dolgozókat a továbbtanulásban és növekvő szakudásuk arányában megfelelő előbbjutási lehetőséget és ezzel magasabb életszínvonalat biztosít számukra.

Az elefántcsont torony nem nyújt biztonságot az atombombák ellen

Newyork (Telepress) A művészetek és tudományok amerikai országos tanácsa a Newyorkba összehívott békeértekezleten kapcsolatban kijelentette, hogy az egész világ népeinek boldogulásához és haladásához való hozzájárulást. Ezen a világon senki sem élhet elszigetelten, mert az elefántcsonttorony nem nyújt biztonságot atombombák és gyújtóbombák veszélye ellen. A háborúk és háborús előkészületek aláaknázzák a kultúrális és tudományos haladást és visszafelé a teremtéshatásról, mert a pusztítás szolgálatába állítják. A háború amerikai belpolitikája öszegyeztethetetlen az úgynevezett hidegháború politikájával, Nagyon költséges

is, mert a nagy katonai költségek építőjellegű felhasználásával jelentősen megjavulnak az Egyesült Államok közegészségügyi és közoktatási viszonyai. A kiáltvány megköveteli az Egyesült Államok nyitott beavatkozását Csergőországban és Kínában, az UNO tekintélyének megsértését és a Marshall-terv alapjainak felhasználását a nyugatnémet felhalmozási potenciál helyreállítására. Mind-ezek a szempontok arra indítottak bennünket, fejezi be a kiáltvány, hogy a világbeke kulturális és tudományos értékeire hívjuk össze a művészeket, tudósokat és értelmiségieket, hogy megvitathassuk a béke érdekében teendő lépéseket. (MTT)

Az angolok megakadályozzák a Németországban lévő szovjet értékek visszaszolgáltatását

Moszkva. A moszkvai rádió ismertette Szokolovszkij marsallnak a németországi szovjet katonai kórházakhoz tartozó értékek visszaszolgáltatásáról szóló írott közleményét.

Szokolovszkij levele felhívja a figyelmet arra, hogy a szovjet javaknak a németországi angol megszállási övezetben való felkutatása és visszaszolgáltatása az angol hatóságok ellenállásába ütközik. Az angol megszálló szervek nemcsak hogy nem járultak hozzá ezeknek a javaknak a visszaszolgáltatásához, hanem azt minden rendelkezésre álló eszközzel akadályozzák, és megnehezítik a visszaszolgáltatással foglalkozó szovjet küldöttség munkáját is.

Szokolovszkij marsall számos példát hoz fel arra, hogy az angol övezetben rejtgetik a szovjet javakat, melyeket annakidején néik hurcoltak el szovjet területeiről.

Hiteligénylést véleményező bizottságok alakulnak

A földművelésügyi miniszter rendelete adott ki a mezőgazdasági hitelügyeket véleményező bizottságok felállításáról. Eszerint ezeket a bizottságokat minden községben és városban meg kell alakítani. Tagjai a helyi mezőgazdasági tömegszervezetek, valamint hivatalos körök tagjai srárból kerülnek ki, elnöke a DÉFOSZ elnöke.

Mint ismeretes, az angol belügyminiszter a néhány nappal ezelőtt történt Mosley-féle fasizta tüntetés és a baloldali ellentüntetés következtében 3 hónapra betiltott minden politikai jellegű felvonulást Londonban és környékén. A három hónapba beleesik május 1. is.

A Hóherr gyárban elkészült a 2000-ik traktor

A Hóherr gyár dolgozói szerdán ünnepség keretében adták át a próbaüzemnek a 200 ezredik traktort. A gyár az első ezer traktort 3 év alatt, a második ezret pedig 8 hónap alatt készítette el. A harmadik ezer traktort pedig ennél is jóval

rövidebb idő alatt, 4 hónap alatt fog elkészülni. A gyárban ezenkívül új, jobb és korszerű traktor előállítására is folynak a kísérletek s azt tervezik, hogy ennek a traktornak sorozatos gyártását az öt éves terv elején megindítják.

A demecseri burgonya-keményítő gyárban évi 600 ezer forint megtakarítást érnek el

Keményítőiparunk jelenleg teljes kapacitásával dolgozik: nagy külföldi rendeléseket kell teljesítenie.

A burgonya keményítőgyártás egyik legnagyobb nehézsége, hogy idényszűrés, mint a legtöbb mezőgazdasági feldolgozóipar. Az évről évre csak bizonyos szakaszban dolgoznak, de a fenntartási és rezsiköltségek egész évben terhelik az ipart. A termelést tehát egész évre ki kell tervezni, hogy a költségek megoszlása az árú olcsóbbá tegye, az önköltséget csökkentse.

Erre most sikerült módot találni. A demecseri burgonyakeményítő-

gyárban rájöttek arra, hogy azokban a nagy tárolómedencékben, amelyekben még az első világháború előtt a monarchia káposztaszükségletét savanyították burgonyát is lehetséges tárolni. Ennek az a módja, hogy a medencébe kénassavat nyomtatnak, és ebben tárolják a reszelt burgonyát. A költség minimális: a kénassav ára, ezenkívül a medencében nyomtatás és onnan elszívás költsége. Az így elért megtakarítás az évi többlettermelésnek 20 százaléka, mintegy 600.000 forint lesz.

A fogyasztási adókat beolvasztják a forgalmi adóba

A napokban jelent meg a kormányrendelet a fogyasztási adóknak a forgalmi adóba való beolvasztásáról. Most készültek el a pénzügyminisztériumban a végrehajtási intézkedések. Ezek a rendelkezések szűrésre kerültek, minden vendégöltést és korcsmárosi, de a rendelkezések bizonyos része a nagyközönséget is.

A hűsítőadóra, mint a többi fogyasztási adó, április elsején olvad be a forgalmi adóba. Ettől kezdve a vágóhídi állapot után a vól hűsítőadóra adó összegével növelt termelői forgalmi adót kell leróni.

A baromfi, a vadak és halak után fizetett hűsítőadóra adó április elsején teljesen megszűnik, tehát nem olvad be a forgalmi adóba. A pénzügyi kormányzatnak ez az en-

gedménye a libánál és pulykánál például 1.50 forintot, a kacskánál 60 fillért, a csirkénél 48 fillért, a libamáj kilójánál 1.52 forint, a halaknál pedig 20—60 fillért jelent.

A végrehajtási rendelet megjelenése után azt az árukészletet, mely után nem fizették be a szesz- és sörfogyasztási adóállékokat, be kell jelenteni és a hátralékot forgalmi adó különbözetként kell megfizetni.

A hűsítőadóra adó az egyetlen, amely nem szűnik meg április elsején, hanem csak október elsején olvad be a forgalmi adóba. Az új börtmérésig itt tehát nincs változás.

A pénzügyminiszter a végrehajtási utasításban közli az új forgalmi adó kulcsokat, amelyek a forgalmi és az eddigi fogyasztási adók együtt tes összegét teszik ki. Áprilisban már ezen kulcsok alapján kell adózni.

Hajdu megye 15 községében megalakult a DEFOSZ földmunkás tagozata

Hajdu megye községeiben folyik a DEFOSZ földmunkás tagozatainak alakulása. Eddig 15 községben alakult meg erős földmunkás tagozat, melynek vezetésével megkezdik a DEFOSZ szervezeteket a beszivárgó kulákoktól.

A héten március 25-én Hajdúböszörmény, Józsa, Hajdúdorog, Hajdúnánás, március 26-án pedig Balmazújváros, Tiszacsécs és Egyek községében alakul meg a DEFOSZ földmunkás tagozata.

A helyszínen bírságot írnak meg a szabotáló kulákokat

A budapesti főkapitányság büntető osztályára több bejelentés érkezett arról, hogy a vidéken a kulákok tej-, zsír- és gabonabeszolgáltatási kötelezettségüket elmulasztják, vagy csak részben teljesítik. A büntető osztály nyomozói legelőbb 3 községben kulákkellenőrző rajzokat tartottak és a tapasztalt szabálytalanságokat a büntető bíró a helyszínen megbírságot.

Ismerkedési délután a Péterfia utcai általános iskolában

Nagy érdeklődés mellett tartotta meg ismerkedési délutánját a Péterfia utcai általános iskola Szülői Munkaközössége. A nevelő szobát díszítették fel erre az alkalomra a munkaközösség tagjai. Lócsey Lajos is igazgató üdvözölte a megjelent szülőket és érdeklődőket, vázolta a munkaközösség tagjai és nevelők együttműködésének szükségességét. Ezután a szülői munkaközösség vezetője Szakács Viola mondott beszédet hangsúlyozva hogy a szülőknak a pedagógusokkal együtt kell az ifjúságot a szocializmus boldog felvirágzására nevelni. A nagy tetszéssel fogadott beszéd után az iskola úttörői hatóság szavalkokkal és énekszámokkal szórakoztatták a megjelenteket. Különösen az

ének és zeneszámok arattak nagy sikert. Könyves Tóth Albert éneklőnk, az iskola és az úttörőcsapat büszkeségének ezután ajándékokat nyújtott át a munkaközösség egyik tagja. Nagy sikere volt Pető mester és tanítványai furulyaszámainak.

A megjelent szülők nagy meglepetéssel látták, hogy az iskola úttörő csapata milyen komoly, értékes munkát végez. Különösen az otthon művészi díszítése tetszett a látogatóknak, akik a gazdagon terített asztalok mellett teadélután keretében beszéltek meg az ifjúság kérdéseit, a nevelésről és a tökéletesebb eredményt elősegítő szülői és nevelői együttműködésről. Az előadott számok bemutatásáról Lócsey Lajos h. igazgatót illeti elismerés. (—abó.)

Egy évre eltilították a gépkocsivezetéstől egy gázoló sofőrt

A múlt év nyarán, augusztus közepén halálos gázolás történt Komádion a Zsádányi felé vezető országúton. Egy teherautó, amelyet Gy. Nagy András, a Szövetkezeti gépkocsivezezője vezetett, elütött egy kerékpáron haladó fiatalembert, Cs. Nagy Imrét. Cs. Nagy Imre a gázolás után rövid idő múlva meghalt. A kerékpáron ült a korlány mellett egy kislány Pusztás Ilona, aki a gázolásnál súlyos sérüléseket szenvedett. A debreceni törvényszéken dr. Sáfár László büntetőbírója szerdán tárgyalta az ügyet és a bizonyítási eljárás lefolytatása után gondatlanságból okozott súlyos testisérülés büntetésében állapította meg Gy. Nagy András bűnösségét, ezért négyhónapi fogságbüntetésre ítélte, a gépkocsivezetéstől egy évre eltiltotta és egy év után is új vizsgát kell tennie gépkocsivezetésből.

A bíróság megállapította, hogy a teherautó 15 kilométerrel gyorsabban haladt a kanyarban a kötelező gondosságot elmulasztotta, azonkívül a vádlottnak nem volt külön vizsgálja és engedélye a teherautó-

vezetésére. A bíróság enyhítő körülménynek vette és azért nem tiltotta el örökre a gépkocsivezetéstől a vádlottat, mert a baleset után azonnal segíteni igyekezett az elgázolt fiún, kórházba szállította. Az államügyész súlyosbításért Gy. Nagy enyhítésért fellebeztett.

Kovács József volt képviselőt másfél évi fogságra ítélték

A budapesti büntető járásbíró Gy. Kovács József volt képviselőt tiltott határátlépés kísérlete miatt másfél évi fogságra ítélte, egyben a nála talált dollárok miatt az iratok át küldte a valutabiztonságra.

Internálják a parkok és Nagyerdő pusztítóit

A városi kertészeti ismételt panaszai alapján a város gazdasági albizottsága feljelentést tett a rendőrség ismeretlen tettesek ellen, kik a parkerdőben a debreceni parkban lévő fákat rendszeresen pusztítják.

A rendőrség erélyes nyomozást indított az ügyben és a tetteseket, mivel cselekményük szabotázs, a termelés elleni szándékos büncselekménynek minősül: közigazgatási úton vonják felelősségre és internálják.

Lőcsempéseket fogott el a debreceni rendőrség

A debreceni rendőrség büntető nyomozói a Homok utcán elfogták Lakatos József 22 éves Gyulai utca 18. szám alatti lakost és Szabó Ferenc 43 éves Homok utca 56. sz. alatti lakost, akiket gyanúsítanak, hogy lovakat csempészenek Romániából. A rendőrség megindította az ügyben a vizsgálatot.

Partizánvadász német tolmács a népbíróság előtt

A debreceni népbíróság öttagú ülésén a székelyvári társulat Gránitz Zoltán 31 éves debreceni cipész és Kovács Sándor 29 éves debreceni gépészkövacs háborús bűnűgét a vád szerint 1944 október 1. körül Hosszúpályiban Gránitz, aki német katonai alakulatnak tolmácsi szolgálatot teljesített — elfogott egy orosz partizánt, majd Kovács Sándorral együtt egy német terepjáró autót az erdő felé elszállítva a partizánt meggyilkolták, értéktárgyaikat elvették, majd értékesítették. Kovács tagadja, hogy egyáltalán jelen lett volna az esethez. Gránitz azt állítja, hogy a német katonák kényszerítették a tolmácsi szerepre pár hélig tartózkodott Hosszúpályiban — a partizánvadászatot és kivégzést tagadja. A népbíróság újabb tanúk kihallgatása végett a tárgyalás elnapolta.

Közélet

Elelmiszergyűjlesztés, 1949. április 1-vel érvénybe lépő új élelmiszergyűjlesztés kiadásával kapcsolatban közli a Közéletmegszé Képző Iroda hogy a II. sz. körzetiroda (Városi Adóhivatal uvar), III. sz. körzetiroda volt Hátvan utca 23. sz. alatt későbbben Vörös Hadsereg útja 28. II. emelet, XI. sz. körzetiroda (volt Szoboszlai út 21. sz. jelenleg az III. sz. körzetirodával egybeeső), továbbá a IV. sz. körzetiroda Vöröshadsereg útja 28. I. emelet a fent jelzett helyről folyó hó 23-ával Sas utca 4. sz. alá (volt községsegélyző) helyeztetett át. A fenti körzetirodához tartozó eláttatlan lakosok figyelmét felhívja a hivatal, hogy az új élelmiszergyűjlesztés tenni helyen kaphatják meg. Beárat az irodához a Csokonai Színház felől (volt Munkaerő nyilvánartó hivatal).

Sütőiparosok részére 24-én lisztoszlás, MITART kirendeltség. Felhívja a Közéletmegszé Ugyosztály mindazon fűszerkereskedőket, akik petróleum eladási foglalkoztak, hogy minden petróleum könyvet (regit, újat) a Központi Közéletmegszé Ugyosztály Vöröshadsereg útja 28. II. em. 3. szobában f. hó 25-én hozzák be.

— Engedély nélkül vágott le egy sertést Lugosi Péter hajdúdorogi 12 holdas gazdálkodó. 200 forint pénzbüntetésre ítélték. — Katona József újévi fűzőműves nem szolgáltatja be a sertésvágás után a zsírdézsát. 500 forint pénzbüntetésre ítélte a törvényszék uszorabírósága.

H I R E K

A FRONT A NÉPERT, A NÉP A FRONTERT!

Száz évvel ezelőtt

1849 március 24-én

Beniczky honvéddörnyagy 400 gyalogossal, 32 huszárral és három ágyúval rajbatévesztésben benyomul Losonc városába és szétkergette az ott állomásozó osztrák csapatokat, amelyeknek élén a császáriakkal kollaboráló Almásy ezredes állt. A támadás olyan váratlan volt, hogy a császári csapatoknak futásra is alig jutott idejük. Az osztrákok vesztesége közel 200 halott volt és rengeteg fogoly. A honvédek kezébe került egy császári zászló és az osztrák zászlóalj hadipénz-ára is.

— Időjárás. Mérsékelt, helyenként még élénk keleti, északkeleti szél változó felhőzet, néhány helyen kisebb eső, havaseső. A hőmérséklet 1—2 fokkal emelkedik.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Petőfi” Vöröshadsereg útja 4. sz. „Booskay” Cegléd u. 22. sz.

RADIÓMUSOR. Csütörtök. Kossuth-rádió. 6: Faurádió, 6:00. Hangnemelek, 7:26. Zene, 7:45. Az Élet és Tudomány műsora, 8: Szabadegyházak vasáros fé-órja, 11:30. Számítástechnika, 12:15. Házigyűjtés, 1:30. Sakk, 1:45. Asztali musika, 2:30. Jász, 3: Aszonyok, 3:30. Kamarazene, 4: Rádióiskola, 5:10. Szovjetnappok, 6:30. Cigányzene, 6:15. Marista-leninista negyedóra, 7: Don Carlos, Opera, 9:15. Szórakoztató zene, 11: Hangnemek. — Petőfi-rádió, 7: Zene, 7:20. Szórakoztató zene, 8:15. Orosz zenekari művek, 9: Szív küldi szívnek szívet, 10:10. Zogora, ének, 10:50. Rádióiskola, Du, 2:30. Zenei előadások, 3:20. Gyermekének, 4: ének, 5: Jász, 6: Kamarazene, 6:40. Hűg, Drama, 7:20. Orosz dalek, 7:30. Faurádió, 8: Tanc és muzika, 8:30. Szabadegyház, 9:15. Sp. rt., 9:30. Don Carlos, Opera, 10:40. Tanczene.

— „Északi sarkvidéki madárvilág a Hortobágyon” címűn igen érdekesnek ígérkező előadást tart dr. Nagy Jenő, a kiküzdő tudós a debreceni egyetem XI. sz. tantermében e hó 26-án, szombaton déli 12 órakor. A madárkedvelők és általában az érdeklődő közönség figyelmét felhívjuk az előadásra.

— A Népi Bizottság értesíti azokat a gazdálkodókat, akik még a véstérségi bejelentési kötelezettségüknek nem tettek eleget, hogy véstérségi adatok felvétele végett f. hó 31-ig a gabonairóda (Vöröshadsereg felmelecc 8—12. szoba) annyival is inkább jelenjenek meg, mert ennek elmulasztása 24.000 forintig terjedő bírság kirovását vonja maga után.

— A Debreceni Ügyvédi Kamara március 27-én, vasárnap délelőtti 11 órakor, határozatképtelenség esetén március 31-én csütörtökön délután 6 órakor tartja évi rendes közgyűlést, amelyen az évi jelentés, beszámoló, zárszámadás, költségelirányzat, tagdíjak megállapítása stb szerepel a tárgysorozatban.

— Csütörtök összejövetel lesz az Árpád-éri Egyházközség gyűlése délután 6 órakor tartja évi rendes közgyűlést, amelyen az évi jelentés, beszámoló, zárszámadás, költségelirányzat, tagdíjak megállapítása stb szerepel a tárgysorozatban.

* Elővezeték Debrecenben Széchenyi u. 8. sz. alatt 5160 forintba becsült golyós csapágyak, eszta-lok, szingerek és egyéb ingóságok 1949 március 24. napján délelőtti 11 órakor. Király Béla végrehajtó.

— 50 fillér a bejelentőlap. A belügyminiszter a be- és kijelentőlapok árát — beleértve a szállítási és a postai költségeket — és a külföldiek be- és kijelentőlapjait is — egységesen 50 fillérben állapította meg.

* Zászlók, zászlórudak, jelvények Pethő kézműveipar, Szent Anna u. 10. Telefon: 720.

Rádió utalványát

azonnal beváltom bármilyen ORION készülékre 18 havi részletre előleg nélkül MAYER mérnök Kossuth-utca 13 szám.



Zöld a Kalkorica Kafe PÉTI SÓ-VAL TRÁGYÁZTAM TUDOD-E KATI

MŰTRÁGYA ÉS NÖVÉNYVÉDŐ. SZER ERTEKESÍTŐ NEMZETI VÁLLALAT, BUDAPEST, V. NADOR UTCA 21. TEL.: 129—560.

* Dr. Szabó Ferenc és Csapó Magdolna ma d. u. 6 órakor tartják esküvőjüket a Kossuth-utcai ref. templomban. (Minden külön értesítés helyett.)

Esküvő. Harsányi János, Harsányi Imre nyug. kereskedelmi és iparkamari ügyvezető titkár fia és Elek Teréz e hó 26-án tartják esküvőjüket Budapesten a Schönerherz Zoltán-utcai (lágymárcyosi) ref. templomban. Lakás cím: XI. Fehérváriu. 4.

— Súlyos mérgezéssel eszméletlen állapotban szállították a klinikára Almásy Lenke Híd-utcai lakost. A vizsgálat megállapította, hogy öngyilkossági kísérlet történt-e, vagy pedig véletlenül vett be túladagolt mennyiségű gyógyszert?

— Dolár a talpban. Popovics József budapesti cipőgyáros, továbbá dr. Nagy Pál és dr. Radnai Imre parafabáru cipő sarkában akartak 3100 dollárt, továbbá briliáns és aranykiszert külföldre csempésznék. A munkabiztonság Deák-banácsa ezért Popovicsot két és fél évi fogságra, 30.000 forint vagyoni elégtétel megfizetésére ítélte, 30.000 forint pénzbüntetésre és 3 évre kitiltotta Budapest területéről. Nagy Pál és dr. Radnai Imre 8 hónapi börtön, 5000 forint pénzbüntetés, 10.000 forint vagyoni elégtétel és egyévi kitiltás Budapest területéről. Radnai Imre egyhónapi fogságra ítélte a munkabiztonság.

— Megakartá vesztegetni a rendőrt Molnár István hajdúhadházi földműves, aki a közelmúltban Hajdúszoboszlón boros állapotban, amikor a rendőr verekedés miatt előkarta állítani, 30 forintot dugott a rendőr zsebébe, hogy engedje el. A bíróság engedély nélkül ajándékozás vétségében állapította meg a vétkességét és 500 forint pénzbüntetésre ítélte.

— A városismertető és idegenvezetői tanfolyam sorozatát vezető előadások holnap, pénteken délután 5 órai kezdettel a Déri Múzeum előadótermében dr. Sajó Sándor tartja „Idegenforgalmi propaganda” címmel.

— Ellopak egy veresárca tehenet 2500 forint értékben a debreceni baromvásártérről Szűcs László hajdúszoboszlóni lakostól. A tettes a nyomozás adatai szerint Macs és Józsa irányába hajtott a tehenet.

Gyászrovat

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy kedves, jó, szeretett nevelt gyermekünk

Kiss Pál

fogtornikus-tanuló 18 éves korában meghalt. Temetése csütörtökön dé. 3 órakor lesz a Köstmető ravatalozótermében, Korai elhunyt szomorúan gyászoljuk testvérkével együtt dr. Szombathelyi Groskó Lajos és felesége nevelő anyai. Községi Tem. Intézet.

Ernyőszaküzlet Piac-u. 77 alól Piac-u. 49 alá költözött. Női- és férfilipnyők olcsó árban. — Javítás szakszerező készült.

